
Expunere de motive

Prezenta   iniţiativă   legislativă   vizează   modificarea   Ordonanţei   de
Urgenţă  a  Guvernului  nr.112/2022  privind  instituirea  unor  măsuri  pentru
stimularea  investiţiilor  cu  finanţare  din  fonduri  externe  nerambursabile  în
domeniul  eficienţei  energetice,  resurselor  regenerabile  de  energie  pentru
Întreprinderi  mari  şi  mici şi  mijlocii,  precum şj În domeniul  energiei verzi  din
surse  regenerabile  destinate  autorităţilor  publice  locale,  precum  şi  unele
măsuri în domeniul specializării inteligente.

Necesitatea  acestei  modificări  derivă  din  dorjnta  de  a  crea  un  cadru
]egislativ  clar  şi  predictibi[  pentru  investitori,  prin  sta'bi]irea  unui  mecanism
transparent  de  informare  privind   preţul  de  achiziţie  al  terenurilor  ce  fac
obiectul  concesiunii.  Astfel,  concesionarul  va  putea  cunoaşte,  Încă  de  la
momentu]  semnării  contractului  de  concesiune,  valoarea  terenului  pe  care
urmează să investească. Acest aspect este esenţial pentru elaborarea unui
plan  de  afaceri  realist,  fundamentat  pe  date  certe,  oferind  investitorului  o
viziune     clară     asupra     condiţii[or    în     care    urmează    să    Îşi     asume
angajamentele şi să realizeze investiţia.

Totodată,  se  are  În  vedere  prevenirea  unui  dezechilibru  economic
care  poate  apărea  Între  momentul  concesionării  şi  momentul  eventua]ei
achiziţii   a   terenului,   interval   în   care   valoarea   acestuia   poate   creşte
semnificativ ca  urmare directă a  investiţii]or realizate de către concesionar.
Această creştere ar putea pune o presiune financiară suplimentară asupra
investitorului, descurajând implicarea În astfel de proiecte.

Actuala    modalitate    de    reglementare    a    regimului   juridic    privind
vânzarea  terenurilor  la  încetarea  contractului  de  concesiune  generează
incertitudini   care   pot  descuraja   investiţiile  şi   pot  îngreuna  atragerea  de
rezidenţi    În    proiecte[e    finanţate.    Prjn    urmare,    modificarea    propusă
contribuie  la   consolidarea  atractivităţii   acestor  programe  şi   la   atingerea
obiectivelor asumate în cadrul mecanismelor de finanţare nerambursabilă.
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lniţiatorii  propunerii     legislative  pentru  modificarea     OUG  nr.
112/2022 privind instituirea unor măsuri pentru stimularea investiţiilor
cu finanţare din fonduri externe nerambursabi[e În domeniu[ eficienţei
energetice,  resurse]or  regenerabile  de  energie  pentru  întreprjnderi
mari   şi   întreprinderi    mici   şi    mijlocii,   energiei   verzi    din   surse
regenerabile  destinate  autorităţilor  publice  locale,  precum  şi  unele
măsuri   În    domeniu[    specializării    inteligente,    precum    şi    pentru
modificarea şi comp]etarea unor acte normative
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